



ΔΕΚΑ ΒΑΣΙΚΕΣ ΑΛΛΑΓΕΣ ΣΤΗΝ ΠΑΙΔΕΙΑ

Νέο σύστημα εισαγωγής στις πανεπιστημιακές σχολές

ΣΤΟΧΟΣ Η ΑΝΑΚΤΗΣΗ ΤΟΥ ΚΥΡΟΥΣ

Ο κ. Γαβρόγλου ξέρει ότι όσα πρέπει να γίνουν είναι πολλά και δύσκολα, όμως, όπως λέει, «ορισμένα αποτελούν τη συμβολή της δικής μας Αριστεράς στη σύνθεση σημαντικών προβληματισμών που εκφράζονται στην Ευρώπη. Στόχος μας είναι η δημόσια Εκπαίδευση να αποκτήσει το κύρος και την αίγλη που ιστορικά της αναλογούν».

Αποφασισμένοι να προχωρήσει στην αλλαγή του εξεταστικού συστήματος για την εισαγωγή στα ΑΕΙ είναι ο νέος υπουργός Παιδείας, Κώστας Γαβρόγλου, και μέχρι τον Μάρτιο θα γίνουν οι σχετικές ανακοινώσεις, ώστε να γνωρίζουν οι μαθητές που θα πάνε του χρόνου στην Α' Λυκείου ποιο θα είναι το νέο σύστημα. Φυσικά αυτό αφορά την επόμενη τριετία και μέχρι τότε θα ισχύουν οι Πανελλαδικές με τη σημερινή τους μορφή. Το Εθνικό Απολυτήριο θα είναι η βάση για την εισαγωγή στα Πανεπιστήμια και τα ΤΕΙ, ενώ αλλαγές θα γίνουν και στις δύο τελευταίες τάξεις του Λυκείου. Χθες ο υπουργός ανακοίνωσε στη Βουλή τις 10 βασικές αλλαγές που προτίθεται να προωθήσει στην εκπαίδευση άμεσα:

1. Στην προσχολική αγωγή θα αναθεωρούν τα αναλυτικά προγράμματα και θα εισαχθούν νέες παιδαγωγικές μέθοδοι.
2. Στα δημοτικά σχολεία θα επεκταθεί η λειτουργία του ενιαίου τύπου ολοήμερου και στα μονοθέσια, τα διθέσια και τα τριθέσια.
3. Στα Γυμνάσια θα καθιερωθεί ο

θεσμός της Θεματικής Εβδομάδας, που φέτος θα είναι αφιερωμένη στην Αγωγή Υγείας, με έμφαση στις εξαρτήσεις και τη διατροφή.

4. Στην Υποχρεωτική Εκπαίδευση θα ξεκινήσει πιλοτικό πρόγραμμα περιγραφικής αξιολόγησης των μαθητών, που σταδιακά θα επεκταθεί σε όλα τα σχολεία το 2018-2019.

5. Θα αναβαθμιστούν οι δύο τελευταίες τάξεις του Λυκείου, την ουσιαστική λειτουργία των οποίων όλη η

αναβάθμιση των τελευταίων τάξεων του Λυκείου, το Εθνικό Απολυτήριο, την κατάργηση των Πανελλαδικών και την αναμόρφωση των πρώτων ετών των ΑΕΙ.

7. Στα ΑΕΙ θα δημιουργηθεί ένας ευέλικτος ΕΛΚΕ (ειδικός λογαριασμός), που απαλλαγμένος από την υπέρμετρη γραφειοκρατία θα διαχειρίζεται αποτελεσματικά τα ερευνητικά κονδύλια και θα υποστηρίζει μέλη ΔΕΠ και νέους ερευνητές στην απορρόφηση των ερευνητικών κονδυλίων.

8. Θα δημιουργηθεί μια Κεντρική Υποστηρικτική Δομή της Εκπαιδευτικής Κοινότητας, η οποία θα έχει και την ευθύνη των προγραμμάτων επιμόρφωσης δασκάλων και καθηγητών.

9. Η Εθνική Βιβλιοθήκη θα επανασχεδιαστεί και θα συνδεθεί με τις υπόλοιπες βιβλιοθήκες της χώρας.

10. Τον Σεπτέμβριο θα ξεκινήσει σταδιακά η αυτοαξιολόγηση των σχολικών μονάδων. ●

Θα αναβαθμιστούν οι δύο τελευταίες τάξεις του Λυκείου και το νέο Εθνικό Απολυτήριο θα αποτελέσει τη βάση για την εισαγωγή στο Πανεπιστήμιο

κοινωνία έχει εκχωρήσει στα φροντιστήρια.

6. Το Λύκειο θα απονέμει ένα αξιόπιστο Εθνικό Απολυτήριο, που θα αποτελέσει και τη βάση για το νέο σύστημα εισαγωγής στο Πανεπιστήμιο. Άμεσα η Επιτροπή Μορφωτικών Υποθέσεων της Βουλής θα καταλήξει σε ένα πλαίσιο προτάσεων για την



ΓΙΑ ΤΑ επόμενα τρία χρόνια θα ισχύουν οι Πανελλαδικές με τη σημερινή τους μορφή

2. ΚΑΤΩ ΟΙ ΜΙΣΘΟΙ ΠΑΝΩ ΟΙ ΤΙΜΕΣ

Μέσο: ΕΘΝΟΣ

Ημ. Έκδοσης: . . . 10/12/2016 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 10/12/2016

Σελίδα: 13



ΚΟΙΝΩΝΙΑ

ΣΑΒΒΑΤΟ
10 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2016

Η ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΥΠΟΤΙΜΗΣΗ ΤΗΝ ΠΕΡΙΟΔΟ 2010-2015



Κάτω οι μισθοί, πάνω οι τιμές

-13,77% Οι αμοιβές των εργαζομένων μειώθηκαν κατά 13,77% την περίοδο 2010-2015, ενώ αντίθετα οι τιμές προϊόντων και υπηρεσιών έχουν ανοδική πορεία, λόγω φόρων

ΡΕΠΟΡΤΑΖ
ΧΡΗΣΤΟΣ ΚΟΛΩΝΑΣ

Οι μισθοί μειώνονται, οι τιμές αυξάνονται... στα χρόνια της ύφεσης και των Μνημονίων, τα οποία φράνεται ότι κυνηγούν την επίτευξη της ανταγωνιστικότητας μέσα από τις μειώσεις των αμοιβών των εργαζομένων. Αποκαλυπτικά είναι τα στοιχεία της Ελληνικής Στατιστικής Αρχής που επεξεργάστηκε το «Εθνος» και αναδεικνύουν ότι η εσωτερική υποτίμηση στην ελληνική οικονομία που επιβάλλουν οι θεσμοί με τα μέτρα προσαρμογής έχει επιτευχθεί μόνο στο ένα σκέλος, αυτό των μισθών. Στο δεύτερο, αυτό των τιμών, μπορεί η γενική εικόνα, όπως την αποτυπώνει ο δείκτης τιμών καταναλωτή του Νοεμβρίου (-0,9%), να δείχνει σερπί αποπληθωρισμού για 45ο μήνα, ωστόσο στην πραγματικότητα η ακριβεία παραμένει. Ειδικότερα, το «Εθνος» έβαλε σε σύγκριση για την περίοδο 2010-2015 τους δείκτες τιμών στις ομάδες αγαθών και υπηρεσιών που μετράει η ΕΛΣΤΑΤ, αλλά και τους δείκτες μισθών για το ίδιο χρονικό διάστημα. Η αφορμή ήταν η ανακοίνωση του πληθωρισμού για τον μήνα Νοέμβριο αλλά και της μεταβολής των μισθών για το τρίτο τρίμηνο του έτους.

ΕΛΣΤΑΤ

Ετσι οι αμοιβές των εργαζομένων βούτηξαν τους μήνες Ιούλιο και Σεπτέμβριο κατά 13,77% σε σχέση με τους αντίστοιχους του 2010. Υπογραμμίζεται ότι πρόκειται για τον μέσο δείκτη των μισθών, πράγμα που σημαίνει ότι έχουν καταγραφεί και μεγαλύτερες μειώσεις. Τα τελευταία στοιχεία του πληθωρισμού του Νοεμβρίου, αν τα συγκρίνουμε με εκείνα του ίδιου μήνα της χρονιάς του 2010, προκύπτει η αντίστροφη πορεία τους σε σχέση με τη μεταβολή των αμοιβών των εργαζομένων. Δηλαδή καταγράφονται αυξήσεις. Και όπου υπάρχουν μειώσεις, αυτές είναι μικρές σε σχέση με το ύψος της καθίζησης... των μισθών. Ετσι στα χρόνια της κρίσης και των Μνημονίων η ΕΛΣΤΑΤ καταγράφει αυξήσεις στις ακόλουθες κατηγορίες: Διατροφή και μη αλκοολούχα ποτά 3,32%. Οι επιχειρήσεις τροφίμων, όπως προκύπτει από τον δείκτη της συγκεκριμένης ομάδας, διατηρούν τις τιμές όχι μόνο ψηλά, αλλά έχουν προβεί και σε αυξήσεις. Επιπλέον πρέπει να ληφθεί υπόψη ότι συγκεκριμένα τρόφιμα έχουν ανατιμηθεί λόγω των αναπροσαρμογών του ΦΠΑ. Αλκοολούχα ποτά και καπνός 12,93%. Και σε αυτή την κατηγορία διαπιστώνονται ανατιμήσεις, λόγω κυρίως της με-

γάλης αύξησης των έμμεσων φόρων. Στέγαση 9,98%. Στην ομάδα αυτή συμπεριλαμβάνονται οι τιμές της θέρμανσης, των κοινοχρήστων κ.λπ. Οι αυξήσεις δεν επιτρέπουν στα νοικοκυριά που έχουν υποστεί μεγάλες μειώσεις μισθών να ανταποκριθούν στις υποχρεώσεις τους. Ξενοδοχεία, καφέ και εστιατόρια 2,54%.

Η άνοδος του ΦΠΑ έχει επηρεάσει την κατηγορία. Στην «Υγεία», στις «μεταφορές» και στις «επικοινωνίες» για το προαναφερόμενο χρονικό διάστημα παρουσιάζονται μειώσεις 3,58%, 4,05% και 4,75% αντίστοιχα. Ωστόσο και αυτές οι μειώσεις στους μισθούς είναι μεγαλύτερες, με αποτέλεσμα να μην είναι δυνατόν να καλυφθούν οι αναγκαίες δαπάνες σε αυτούς τους τομείς.

Οι τομείς

Μεγαλύτερες είναι οι μειώσεις (13,29%) στην «ένδυση και υπόδυση», (12,81%) στην «εκπαίδευση», (11,54%) στα «διαρκή αγαθά, ειδή νοικοκυριού και υπηρεσίες», (10,79%) στην «αναψυχή και στις πολιτιστικές δραστηριότητες» και (12,01%) στα «άλλα αγαθά και υπηρεσίες». Οι μεγάλες μειώσεις στις προαναφερόμενες κατηγορίες αποδίδονται αφενός στην εποχικότητα, λόγω των εκπτώσεων που γίνονται στο πρώτο δεκαήμερο του Νοεμβρίου, π.χ. στα ρούχα και τα παπούτσια και στα διαρκή αγαθά και ειδή νοικοκυριού. Αλλά και στο γεγονός ότι οι οικογένειες λόγω της κρίσης έχουν περιορίσει τα εξοδα τους για αναψυχή, ενώ πολλοί είναι και οι γονείς που πια δεν στέλνουν τα παιδιά τους στα ιδιωτικά σχολεία, με αποτέλεσμα τη μεγάλη μείωση των διδασκάλων. ●



ΟΙ ΑΡΙΘΜΟΙ ΤΗΣ ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑΣ

ΟΙ ΑΝΕΡΓΟΙ υπολογίζονται σε 1,1 εκατ. άτομα και οι εργαζόμενοι που αμείβονται με καθυστέρηση είναι άλλο 1 εκατ. Συνεπώς η μείωση των μισθών είναι πολύ μεγαλύτερη από αυτό που καταγράφει η ΕΛΣΤΑΤ και άρα και η επίπτωση από τις αυξήσεις.